Instellingspakket Toegepaste Mechanica

Antwoordformulier
Tentamen STATICA - 2002.10.28

Studienr.

Naam:

Opgave 1 (gewicht 1,4 - ongeveer 25 minuten)

Onderstaand vakwerk draagt in E een blok met gewicht G. De knooppunten worden

opgevat als scharnierende verbindingen.

De maximum kracht die een staaf kan overbrengen is 6 kN trek en 2 kN druk.
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Gevraagd:

Staaf N

AB |+ 1,25G
BC —- G
BD O

BE |+0,75G
CD |-1,25G
DE |-L35G
Staafkrachten

a. Alle staafkrachten uitgedrukt in G, met de goede tekens (trek positief en druk

negatief).

Voor vervolg opgave 1 zie volgend blad ™
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Vervolg opgave 1

b. De krachtenveelhoek voor het evenwicht van knooppunt C.




Instellingspakket Toegepaste Mechanica

Studienr.

Antwoordformulier
Tentamen STATICA - 2002.10.28 MNaam:

Opgave 2 (gewicht 2,4 - ongeveer 40 minuten)

De verticale mast AB, in B belast door een horizontale kracht van 70 kN, wordt in
evenwicht gehouden door de draden BC en BD. De ondersteuning in A bestaat uit een
bolscharnier.

oplegreacties |  (kN)
A, o
A, o
A, 4105
G + 3%
C, @]
C. =%
D, - 35
D, + 370
D, - 70

Gevraagd:
a. Van welke van de negen oplegreacties A, , A,, A, C,, ... kan direct worden
aangegeven dat ze nul zijn?

2yl Cual

b. Bereken de andere oplegreacties. Geef duidelijk aan hoe de berekening wordt
uitgevoerd.

_ Fenfedein : £H ou 1

$Fy= Dy_30=0 3 Dy=t30 £l S

Voor vervolg opgave 2 zie volgend blad ™
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Instellingspakket Toegepaste Mechanica

Studienr.
Antwoordformulier
Tentamen STATICA - 2002.10.28 Naam:
Vervolg opgave 2

c. Hoe groot is de normaalkracht in mast AB en de draden BC en BD, met het goede
teken voor trek en druk (trek positief, druk negatief).
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Instellingspakket Toegepaste Mechanica
Studienr.

Antwoordformulier
Tentamen STATICA - 2002.10.28 Naam:

Opgave 3 (gewicht 1,4 - ongeveer 25 minuten)

Een balk wordt loodrecht op zijn as belast door een verdeelde belasting g = g(x).

_ 9=4(x)
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Gevraagd:

a. Teken (in de vrije ruimte rechtsboven) de positieve snedekrachten die in het geval
van buiging op een balkelementje met kleine lengte Ax werken.

2z nenam btz 288 cv. of Hantsjes, Mz dizen

b. Leid voor het op buiging belaste balkelementje de differentiaalbetrekkingen voor
het evenwicht af.

c. Leid (met behulp van het voorgaande) ook de betrekking af die bestaat tussen het
buigend moment M in de balk en de verdeelde belasting g.
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Studienr.

Antwoordformulier
Tentamen STATICA - 2002.10.28 Naam:

Opgave 4 (gewicht 2,4 - ongeveer 45 minuten)

In onderstaande constructie is het vormvaste deel ABCD scharnierend opgelegd
in A en in D opgehangen aan draad DE.
Belasting en afmetingen kunnen uit de figuur worden afgelezen.

_ IEH.= :'I-E(—_ 37s N

st

225N

Gevraagd:

a. De (horizontale en verticale component van de) oplegreacties in A en E. Teken ze
in bovenstaande figuur zoals ze in werkelijkheid werken en schrijf hun waarden er
bij.

_ Eeunfeden : H e m

= - o, — EJSMH

b. De momenten-, dwarskrachten- en normaalkrachtenlijn voor ABC, met de
vervormingstekens. Schrijf de waarden er bij (zie volgend blad).

c. Maak knooppunt B vrij, teken alle krachten en momenten die er op werken en
schrijf hun waarden er bij (zie volgend blad).

Voor de beantwoording van de vragen b en ¢ zie volgend blad W
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Krachten en momenten op knooppunt B
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Tentamen STATICA - 2002.10.28 Naam:

Opgave 5 (gewicht 2,4 - ongeveer 45 minuten)

De getekende ligger met overstek draagt over de gehele lengte een gelijkmatig verdeel-
de belasting van 15 kN/m. De afmetingen kunnen uit de figuur worden afgelezen.

21 m 4,2 XIs= 63 N
15 kN
LI I I TR RN Y
_G:Q..A A C
4 30m T 12m |
I&ﬂ 3 By s 44,1 "-H

Gevraagd:
a. De oplegreacties. Teken ze (in bovenstaande figuur) zoals ze op de ligger werken
en schrijf hun waarden er bij.

__Fenfiedews - €NELL 0 e
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Voor vervolg opgave 5 zie volgend blad ™
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Tentamen STATICA - 2002.10.28 Naam:
Vervolg opgave 5:

b. Teken de momenten- en dwarskrachtenlijn, met de vervormingstekens. Schrijf de
waarden er bij. Teken in A, B en C ook de raaklijnen aan de momentenlijn en laat
duidelijk zien waar deze elkaar snijden.

45 &N I3 £
15 kN/m
| titid49 Yiii iitiiviiiig
A | B C

Ig"ﬂ'-l-'"ﬁ'é"l"' ............. )
c. Op welke plaats(en) kan men verwachten dat het buigend moment extreem is?

e lm B Stewmpunts momeont
e D, 1,26k bt A: veldimoniemt e

Voor vervolg opgave 5 zie volgend blad ™
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Vervolg opgave 5:

d. Bereken de plaats en grootte van de extreme momenten.
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